



## 爱的煎蛋

侨谊实验小学四(4)班  
锡报小记者 陈青远

“叮铃铃”我一骨碌从床上坐起来,今天是个特殊的日子——妈妈的生日,我要给她个惊喜。

我蹑手蹑脚地来到厨房,从冰箱里取出三个蛋,一看有大中小三个,正好,可以来一套全家福。我把油倒入锅中,油慢慢变热,底下冒出了一个个小泡泡。我拿起最大的蛋,小心翼翼地把它敲碎,双手一掰,它像个跳水运动员一样,一下子就滑入了锅中,另外两个也依葫芦画瓢,一个个跃入油中,一时间油星四溅,落在手背,疼得我龇牙咧嘴,连连倒吸凉气。油锅里劈劈啪啪,仿佛调皮鬼儿在欢笑。不一会儿,蛋清变白了,蛋黄灿灿的,发出诱人的香味!煎蛋终于完成了。

我把蛋放在餐盘中间,又将橘子摆了一圈。当妈妈看到我精心的“创作”,笑容挂上了眉梢:“谢谢你,儿子,这是我生日收到的最开心的礼物!”  
(指导老师:陆铭)

## 特殊的红包跑

侨谊实验小学四(7)班  
锡报小记者 翟熙

今天,天气很给力,阳光明媚。我们开始了红包跑,刚开始体力充沛,我和一个叔叔冲在了前面。不久,我们看到一位老阿姨右手拿着长夹子,正在小心地把地上的奶茶杯放进左手装满垃圾的塑料袋里。我们跑了过去,一起把红包送给她。接过红包的刹那间她愣住了,然后不好意思地低下头,隔着口罩连声道谢,她那羞涩而感恩的眼神让我触动万分!

4公里过去了,我的体力消耗得很厉害,“放弃”这个可怕的魔鬼总是会不断地出现。妈妈一直在旁边不断鼓励我,看到前面大家一直都在努力,我觉得我也可以。妈妈陪着我放慢了脚步,走了起来。锡城古色古香的南长街在清晨是如此的安静。不远处,一位清洁工阿姨正弯着腰在地上捡烟头。走近一看,身旁清洁车上的托盘里放满了大大小小的烟头。这一盘烟头阿姨不知道弯了多少次腰。我拿起口袋中的红包递给她。她灰暗的眼神突然变得明亮,隔着口罩,我能感受到她开心的笑容。

以前我从未跑过12公里,但是今天我做到了。平时辛苦攒的零花钱,这次让我花得很甜。妈妈常说,人要有信念,人也要自己的价值。10岁的我似乎明白了这句话的意义!

(指导老师:顾艾杭)



## 我爱劳动

侨谊实验小学五(10)班 锡报小记者 赵涵羽



劳动是幸福的源泉。一家人能安心地住在家里,房子是建筑工人的劳动成果;我们愉快地漫步在街道,整洁是环卫工人起早贪黑的劳动成果;我们每天吃的食物,是农民伯伯辛勤耕种的劳动成果……从小,我就知道劳动的美好。

在家里,我积极帮助爸妈做家务,扫地、拖地、洗鞋子、做饭,每一件家务我都干得井井有条。妈妈经常夸我是“劳动排行榜上的小鲜肉”。每次妈妈夸我时,我心里都乐开了花。爸爸经常晚回家,我只要做完作业就会给他做份蛋炒饭,他每次吃得津津有味,我问他:“爸爸,你每次都吃蛋炒饭,难道没吃厌吗?”爸爸笑着说:“儿子做的蛋炒饭能一扫疲倦、二扫坏心情、三扫烦恼,怎么会厌呢?”我听完怔了一下,原来我的劳动成果有这么大的魔力。我暗暗下决心,下次要学做更多好吃的菜给爸爸吃。

在学校劳动时,我也总是冲在第一个,脏的乱的,小朋友下不去手的,我

来;重的累的,同学们请让开,我来。刚上一年级的時候,老师没作要求,每天我都提前到学校,一到学校就开始搞卫生。放学我也不着急回家,把地扫完再回去。有次我的腿受伤了,缠着绑带,每天还是4楼到1楼来来回回跑几趟扔垃圾、拿点心、搬作业……我和谁都没讲我腿受伤的事,有天被班主任徐老师看出来,担心地问了我情况,我骄傲地说:“为大家劳动,我快乐。”

劳动虽然有些辛苦,但我热爱劳动,爱劳动带给我的幸福和快乐。



## 做团子,过团圆年

侨谊实验小学四(2)班 锡报小记者 赵翊嘉

春节的习俗有很多,放鞭炮、贴窗帘、拜年……但我最期待的是每年做团子的时刻,好不热闹。

过年前夕,我和爸爸妈妈一大早就赶到外婆家做团子。一到外婆家,就看见桌上已经放满了做团子的各种食材,外婆和几个亲朋好友早已开始忙得热火朝天,外婆用机器将面粉调好后,和姑婆一起将面粉揉成块状,开始做团子。我和妈妈、外公分别把团子填进蒸笼里。我们三个人弯着腰,将白色的、绿色的、黄色的团子一个个填进去。

填完团子,爸爸和外公将这些团子拿到灶台上开始蒸,不一会儿,团子蒸好了,看着刚出笼的团子,热气腾腾,有的像白白胖胖的娃娃,鼓着肚皮在那笑;有的像穿着绿棉袄的大将军威

风凛凛;还有的像镀了金的大元宝,油光发亮。外婆直夸我能干,说我功不可没,我得意极了。外婆说还要给团子点红点,表示吉祥。我抢着给这些小可爱们点红点,点完后,它们个个像化了妆一样,更可爱了,看得我口水都快流下来了。我立马拿起一个白团子,闻了闻,好香啊!我用力咬了一口,香糯可口,原来是萝卜肉馅的,太好吃了。一家人围坐在桌边,一起品尝起美味。

以前我只会吃团子,从来没有想过做团子是多么辛苦,今天终于体会到了,只有辛苦付出才有香甜的回报。吃着团子,感受团圆,真是太幸福了,这真是一次难忘的劳动体验!

(指导老师:潘寅峰)

## 一次难忘的劳动体验

侨谊实验小学五(9)班 锡报小记者 纪锦泓

一天,我踢完球回家帮妈妈扫落叶。

我家的花园一共有三个“战场”:门前的大理石石板、鹅卵石走廊和紫藤下的木地板。首先扫门前的大理石石板,我拿起扫帚在石板上“挥舞”,不一会儿,便把树叶扫到了一起。然后,我开始扫鹅卵石走廊,可难题来了,地面上全是凹凸不平的鹅卵石,任我怎么扫,那些树叶也只是冒个头,再一扫,它们又把头缩了回去,没辙了,只能换个方法,我先把扫帚横过来,再推着扫帚往前走,神奇的事情发生了,当我边推边扫时,那些树叶全都“蹦”了出来,推到尽头的时候,大部分树叶都被扫了出来,只留下一小部分的树叶,我又回头扫了一遍,终于全扫了出来。真是“世上无难事,只怕有心人”啊!接着,我开始扫藤下的木地板,我把两种方法结合起来,一会儿,花园里的树叶就分成了三堆。最后,我拿起簸箕把三

堆树叶扫了进去,倒进了垃圾桶里。然后开始大声喊妈妈来检查,妈妈走过来看了一下,“皮笑肉不笑”地问我:“你确定扫干净了?”我得意扬扬地说:“那是当然!”妈妈就指着角落角落说:“你自己看扫干净了吗?”我定睛一看,鹅卵石走道边上不是这里留了一片就是那里还有半片残叶。我心想:“这么一点有什么关系呢!”可是妈妈好像知道我心里的想法,意味深长地对我说:“儿子,做任何一件事情都要有认认真真的态度才能做好,不然,连扫地这样的小事也做不好的哦!”我惭愧地低下了头。于是,我又仔仔细细地把角落扫了一遍。终于,大功告成,我看着自己又一次的大汗淋漓,再看看干净的花园,开心地笑了,妈妈也欣慰地笑了。

这次的劳动体验,给我留下了深刻的印象,令我难以忘怀!

(指导老师:徐萍)

## 摘草莓的快乐

侨谊实验小学六(4)班  
锡报小记者 束翌雯

要想收获丰硕的果实,努力劳动无疑是最好的选择。

我们走进草莓园后,绿色的叶子中,透出一个一个红艳艳的长得很饱满的小脑袋,那些经过精心培育的草莓,一个竟有两个普通的草莓大,而且草莓出奇的多,一根草莓可结十个左右的果实,果实挨挨挤挤地聚集在一起,在阳光下格外诱人。我踮起脚,生怕踩坏了植株,在株株草莓苗间,小心翼翼地弯下腰,拔起了草莓。爸爸看见了,立刻阻止我:“可千万不能这样拔,应该这样,用手指甲轻轻摘,才不会弄坏草莓苗。”说完,爸爸手心朝下,把草莓夹在拇指、食指中间,轻轻用力一掐,一颗草莓就被摘下来了。认真学习一番后,我也照着爸爸的样子去摘。不一会儿,我便满头大汗、腰酸背痛。我捶了捶腰,喝了口水,一边喘气一边说:“太累了!我也没摘几个呀!”爸爸笑了笑说:“不辛勤劳动,怎能收获果实?加油!想想等会儿就能吃草莓了,你就又有干劲了!”我一听,立马振作起来,继续摘草莓。

夕阳西下,我们每个人手里拎着满满一篮草莓,满载而归。虽然是大冬天,但我们每个人都汗流浹背,脸上却洋溢着笑容。轻轻咬一口,嗯,真是格外香甜,格外美味。劳动可以使人成长,今天摘草莓可真快乐啊!

## 爱劳动,乐成长

侨谊实验小学二(4)班  
锡报小记者 肖屹泽

大扫除开始了,大家分工明确,我负责擦桌子,爸爸负责拖地,妈妈负责擦窗户。一旁的妹妹也没闲着,一会儿手舞足蹈,一会儿拍手叫好,为我们加油助威。

这些活看起来简单,真正做起来可没那么容易。就拿擦桌子这件事来说,要想把桌子擦得干净,就必须上上下下,里里外外都要擦到,不留任何卫生死角。一遍擦不干净还要两遍、三遍、四遍……擦玻璃更不是一件容易的事情了。首先要用干抹布抹去浮灰,再用湿抹布擦洗一遍,这时水盆里的水已经像墨水一样黑了。紧接着用清洁剂喷在窗户上,让清洁剂充分的去除玻璃上的灰尘。最后用清水冲洗一遍,玻璃就能清晰照出人影了。不一会儿,我们就都累得气喘吁吁、满头大汗,但是我们也顾不上这些了,大家你追我赶,干得热火朝天,谁都不甘落后。

大扫除终于完美收官了,大家你看看我,我看看你,望着明亮的窗户、闪闪发光的桌子和光滑的地板,都会心地笑了。通过这次大扫除我懂得了劳动很累很苦,我以后要更加爱惜劳动成果,不随地扔垃圾,经常帮助爸爸妈妈做力所能及的家务,争做一名合格的好帮手!

(指导老师:韩燕)

